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Θέμα: Καταβολές αποζημιώσεων πυροπλήκτων πυρκαγιάς Σιδηρούντας Χίου 
 
 
Αξιότιμοι κοι. Υπουργοί, 

 

Σας προωθώ επιστολή των πυρόπλητων δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή Σιδηρούντα 

Χίου από 25/8/2016 αναφορικά με την άμεση καταβολή των αμετακλήτως 

επιδικασθεισών αποζημιώσεων. 

Παρακαλώ για τις απόψεις σας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Νότης Μηταράκης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

960

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ -ΑΙΤΗΜΑ 



ΑΠΕΥΘΥΝΟΜΕΝΗ ΠΡΟΣ TOYΣ 

 

1. Νομαρχιακή Επιτροπή Νέας Δημοκρατίας Χίου   

2. Νότη (Παναγιώτη) Μηταράκη , Κοινοβουλευτικό 

Εκπρόσωπο & Βουλευτή Χίου (Νέα Δημοκρατία)  

                                                     ============= 

 

Αξιότιμοι κύριοι  

Δια της παρούσης επιστολής μας και για λόγους δικαιοσύνης , ισότητας , 

αναλογικότητας και ισονομίας , θέτουμε υπόψιν σας τα εξής   :  



Αξιότιμε κύριε Εισηγητά, 

  

Α. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΣ : 

Στις 25/8/2016 και περί ώρα 23:45,  από αιτία που παραμένει ακόμα 

άγνωστη, προκλήθηκε πυρκαγιά σε δασική έκταση στη θέση «Σιλημάς» της 

τοπικής κοινότητας Σιδηρούντας, της δημοτικής ενότητας Ομηρούπολης 

Δήμου Χίου. 

Δυστυχώς , ένεκα αμελούς και εσφαλμένης εκτίμησης της σοβαρότητος της 

καταστάσεως, της επικινδυνότητας της πυρκαγιάς και της απειλής που έθετε για 

τους κατοίκους της Σιδηρούντας, εξαιτίας σειράς τραγικών παραλείψεων και 

αμελειών των αρμοδίων οργάνων και υπηρεσιών ,  που είναι επιφορτισμένοι με 

το σχετικό καθήκον , είχαμε τραγική κατάληξη .O τραγικός απολογισμός της 

πύρινης λαίλαπας που ξέσπασε στις 25/08/2016 στην τοπική κοινότητας της 

Σιδηρούντας του Δήμου Χίου, ήταν: 

 α) ο θανάσιμος τραυματισμός της  η οποία απεβίωσε 

στις 10-09-2016, 

β)ο σοβαρός τραυματισμός της  2ης εξ ημών  

 

γ)ο σοβαρός τραυματισμός του έκτου εξ’ ημών  

, και 

δ) ο βαρύτατος τραυματισμός της ενδεκάτης εξ’ ημών  

 , η οποία σύμφωνα  με την υπ’ αριθμόν γνωστοποίησης  

038 2023  3030/22-8-2023 νεότερη απόφαση γνωστοποίησης αποτελέσματος 

πιστοποίησης αναπηρίας του ΕΦΚΑ κατόπιν επαναξιολόγησης της 

κατάστασης υγείας μου και σύμφωνα με όσα ειδικότερα αναφέρονται σ’ αυτή 

ανά κατηγορία παθήσεων, το συνολικό ποσοστό αναπηρίας μου δυστυχώς 

διαπιστώθηκε  ότι αυξήθηκε από ποσοστό 80% σε ποσοστό 83% . 



 

Β.ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ  

Την 01-09-2017 άπαντες ημείς  ασκήσαμε ενώπιον του Τριμελούς 

Διοικητικού Πρωτοδικείου Μυτιλήνης  και κατά  Του Ελληνικού Δημοσίου, ,του 

Ν.Π.Δ.Δ – Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΧΙΟΥ 

και του Ν.Π.Δ.Δ-Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με την επωνυμία 

«Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου», την  με αριθμό καταθέσεως AΓ162/01-09-2017 

αγωγή μας.  

Επ `αυτής , εξεδόθη η υπ’αριθμ. 321/2022 οριστική απόφαση του 

Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Μυτιλήνης), με την οποία έγινε εν μέρει 

δεκτή η αγωγή μας και αναγνώρισε και στους 3  εναγομένους ,  ευθυνόμενους 

αλληλεγγύως και εις ολόκληρον, την υποχρέωση να μας καταβάλουν ως 

αποζημίωση λόγω ψυχικής οδύνης , τα σ`αυτή αναλυτικώς αναφερόμενα 

ποσά , όπως αυτά στο διατακτικό της απόφασης ειδικότερα προσδιορίζονται. 

Στη συνέχεια το Ελληνικό δημόσιο  κατέθεσε ενώπιον του Τριμελούς 

Διοικητικού Εφετείου Πειραιά την από 1/9/2023 και με αριθμό καταχώρισης 

ΕΦ1085/2023 έφεση, κατά της ως άνω υπ’αριθμ. 321/2022 οριστικής απόφασης 

του Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Βορείου Αιγαίου (Μεταβατική Έδρα 

Χίου)    .Η ως άνω έφεση  προσδιορίσθηκαν να δικασθεί  κατά τη δικάσιμο της 

6ης Νοεμβρίου 2024, ότε και δικάσθηκε κανονικώς .  Επ`αυτής εκδόθηκε η 

ήδη νομίμως κοινοποιηθείσα σε όλους τους διαδικους  , με αριθμό 

Α 1597/2025 απόφαση του Β΄ Τριμελούς Τμήματος του Διοικητικού 

Εφετείου Πειραιά με την οποία η ως άνω έφεση απορρίφθηκε  εν 

όλω  . 

 

Γ. ΠΟΙΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΣ-ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΗ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΙΚΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΙΝΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ :. Πρέπει βεβαίως να τονισθεί και να 



συνεκτιμηθεί στη παρούσα περίπτωση  το γεγονός ότι την πλήρη και 

αποκλειστική υπαιτιότητα του Ελληνικού Δημοσίου  , αποδέχθηκε και η υπ’ 

αριθμόν 365/2022 ποινική απόφαση του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Χίου 

(η οποία έχει ήδη καταστεί τελεσίδικη και αμετάκλητη)    με το πλήρες και 

αιτιολογημένο σκεπτικό της  , καταδικάζοντας τον διοικητή της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Χίου για ανθρωποκτονία από αμέλεια και 

σωματική βλάβη από αμέλεια κατά συρροή,. 

…………………………………………………………….. 

Σε συνέχεια της πρόσφατης ως άνω  απόφασης του του Τριμελούς 

Διοικητικού Εφετείου Πειραιά, με την οποία κρίθηκε τελεσιδίκως η ευθύνη του 

Ελληνικού Δημοσίου για την πυρκαγιά στη Σιδηρούντα Χίου (Aύγουστος 2016), 

με απόλυτο σεβασμό προς το έργο και την κρίση του Νομικού Συμβουλίου του 

Κράτους, υπέβαλα σχετικό αίτημα , προκειμένου να ζητήσω να μη γίνει άσκηση 

αναίρεσης κατά της ως άνω απόφασης. 

Το ως άνω αίτημα  έγινε ομοφώνως δεκτό και όπως μας 

γνωστοποιήθηκε  δια του Ημ. Πρωτ.: 08-12-2025 και Αριθμ. Πρωτ.: 239- 

7939/117411 σχετικού εγγράφου του ΝΣΚ :   

Με το με αρ. πρωτ. ΚΥ-ΠΤΡΕ1482/4-12-2025 Πρακτικό Γνωμοδότησης 

Τριμελούς Επιτροπής του Γραφείου Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στον 

Πειραιά, με το οποίο αποφασίστηκε η μη άσκηση από το Ελληνικό 

Δημόσιο αίτησης για την αναίρεση της συνημμένης τελεσίδικης 

απόφασης του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά (Τμήμα Β΄-Τριμελές), με αριθμό 

Α1597/2025, με την οποία απορρίφθηκε η με ΑΒΕΜ 1085/2023 έφεση που 

άσκησε το Ελληνικό Δημόσιο κατά των  κλπ 

(συν. 11) και κατά της συνημμένης με αριθμό Α321/2022 απόφασης του Τριμελούς 

Διοικητικού Πρωτοδικείου Μυτιλήνης (Μεταβατικής Έδρας Χίου), η οποία έκανε 

εν μέρει δεκτή τη με αρ. κατάθ. ΑΓ162/2017 αγωγή μας . 



 

 

 

Δ. ΛΟΓΟΙ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

Επειδή κατά τα αναλυτικώς ανωτέρω αναφερόμενα , σχετικά με τις  

τραγικές συνέπειες και τη ταλαιπωρία που έχει επιφέρει το τραγικό αυτό 

συμβάν  , καθ`όλο αυτό το  χρονικό διάστημα ( των 9 ΕΤΩΝ ) που έχει 

μεσολαβήσει από τότε που έλαβε χώρα έως και σήμερα , στην σωματική και 

ψυχική υγεία μας , στη κοινωνική και επαγγελματική μας ζωή  , καθώς και 

στην οικονομική μας κατάσταση και λαμβάνοντας υπόψιν όλα τα ανωτέρω 

και ιδίως: 

- τις φρικτές συνθήκες του θανάτου και των τραυματισμών μας  και 

τις εφιαλτικές στιγμές που βίωσαμε,  

- τον άμεσο κίνδυνο ζωής που αντιμετώπισαμε,  

- την επικινδυνότητα και το μέγεθος των σωματικών βλαβών που 

υπεστημεν,  

- τις σοβαρότατες και πολύωρες  χειρουργικές επεμβάσεις στις 

οποίες έχουμε υποβληθεί και αναμένεται να υποβληθούμε  

- τις  ημέρες εντατικής νοσηλείας της υπό συνθήκες απομόνωσης και 

ανείπωτου πόνου,  

- τα ψυχικά τραύματα που μοιραία και αναπόφευκτα μας έχουν 

προκληθεί τόσο από τις εφιαλτικές συνθήκες που βιώσαμε ,  όσο και από τις 

δραματικές συνέπειες αυτού,  

  Επειδή αφεθήκαμε αβοήθητοι από τις αρχές και τις υπηρεσίες που ήταν 

υπεύθυνοι για την ασφάλειά μας και την προστασία μας. 



Επειδή τα ψυχικά δε τραύματα που έχουμε αναμφισβήτητα υποστεί άπαντες 

και φέρουμε μέχρι σήμερα είναι τεράστια, μη δυνάμεθα να εκτιμηθούν, πολλώ δε 

μάλλον να επουλωθούν εξ’ ολοκλήρου. 

  

ΔΙΑ ΤΗΣ  ΠΑΡΟΥΣΗΣ ΜΑΣ 

και 

για λόγους δικαιοσύνης , αναλογικότητας και ισονομίας , 

 

Σας παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε  να καταβληθούν το συντομότερο 

δυνατόν σε εμάς οι αμετακλήτως επιδικασθείσες  αποζημιώσεις  . 

 

Χίος, 11-12-2025 

Οι αιτούντες  

                          και αντ`αυτών ο πληρεξούσιος δικηγόρος 

 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΧΙΟΥ (Α.Μ. Δ.Σ.Χίου 153/99)  

ΑΠΛΩΤΑΡΙΑΣ 13-ΧΙΟΣ 

ΤΗΛ. 2271022502, ΚΙΝ. 6936108061 

Email : dim.kardasilaris@gmail.com 

 

 

 




